

СТАЛИНСКИЙ ЛУЧЬ

№ 84
(2321)
вторник
13
ИЮЛЯ
1948 г

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Жемеровской области

Цена 20 коп.

Вручение товарищу И. В. Сталину медали „В память 800-летия Москвы“

Московский городской Совет депутатов трудящихся от имени Президиума Верховного Совета СССР наградил медалью „В память 800-летия Москвы“ товарища Сталина Иосифа Виссарионовича, великого вождя советского народа, инициатора и вдохновителя социалистической реконструкции Моск-

вы—столицы Союза Советских Социалистических Республик. По поручению Московского Совета председатель исполкома Моссовета Г. М. Попов вручил товарищу И. В. Сталину медаль „В память 800-летия Москвы“.

ТАСС.

Больше внимания делу подготовки к зиме

Лето—самая благоприятная пора для широкого развертывания работ, связанных с подготовкой всего многообразного хозяйства железнодорожного транспорта к зиме. И каждый, кто стремится встретить зиму во всеоружии, принимает все меры к тому, чтобы ни один летний день не прошел даром, чтобы все было сделано заблаговременно, по-хозяйски.

Но есть на наших предприятиях и другая категория людей. Летом они благодушествуют, а перед наступлением зимы начинают штурмовать.

К числу таких беспечных, беззаботных людей следует отнести начальника отдела кадров станции Тайга т. Бычкова. О том, какое значение в деле успешного преодоления зимних трудностей имеют кадры, известно каждому, в том числе и самому Бычкову.

Но, чтобы убедиться с каким «вниманием» относятся на станции к вопросу подготовки кадров, достаточно привести несколько фактов. Единые смены не укомплектованы. На станции работает много молодежи, недавно пришедшей на производство. Новички не закреплены за старыми опытными работниками. Передача опыта стажеров не организована. Когда об этом зашла речь, начальник отдела кадров тов. Бычков изрек: «Это бумажно-бюрократическая работа, которой я заниматься не буду».

Так мог заявить только человек, превратившийся в захудалого чинушу и бюрократа, потонувший в канцелярских делах, оторвавшийся от живых людей, показывающих образцы высокопроизводительного труда, стремящихся завершить пятилетку в четыре года.

Очень плохо занимаются вопросом подготовки кадров к зиме в паровозном, вагонном депо, в дистанции пути и на других предприятиях. Безразлично относятся там к распространению опыта передовиков производства, не заботятся о том, чтобы каждый рабочий выполнял свою норму выработки, добивался бы высокого качества выпускаемой продукции.

С таким казенным, бюрократическим отношением к делу подготовки кадров к зиме пора кончать. Сейчас нужно обратить особое внимание на нерешенные вопросы и, в частности, на приведение в порядок теплой спецодежды, на заготовку топлива, на отопление жилых и производственных помещений, на выполнение всех мероприятий по подготовке к зиме.

Дело чести тайгинских железнодорожников—использовать летние месяцы для отличной подготовки всех звеньев транспорта к работе в зимних условиях.

ПОДГОТОВИМ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА!

ТАЙГА

НАЧАЛЬНИКУ СКЛАДА ТОПЛИВА Т. ВИНОГРАДОВУ

По итогам соревнования за июль складу топлива ст. Тайга присуждено первое место и дорожное переходящее красное знамя.

Поздравляем коллектив с достигнутой победой и выражаем

Они выполняют свои обязательства

Старший помощник начальника станции Тайга т. Лапин высокого мнения о своем составителе т. Сагине.

Что и говорить, коммунист Иван Александрович Сагин смелый человек, словом опытный составитель, никогда не подведет.

Так, 10 июля он до планерного совещания обошел весь рабочий парк. Оценив обстановку, товарищ Сагин говорит своему сцепщику:—Сегодня нам, т. Рогатов, горячая работа предстоит. Но с ней мы должны справиться, иначе и быть не может.

Один, другой, третий поезд формирует т. Сагин раньше времени, предусмотренного нор-

веренность, что в соревновании в честь Дня железнодорожника коллектив достигнет еще лучших успехов

И. о. нач. дороги Федотчев
Пред. дорпрофсоюза Чирихин.

мам. К концу работы этажи доложил диспетчеру о готовности к отправлению двух поездов, сформированных сверхсменного задания. В этот день производительность труда т. Сагина увеличил до 150 проц.

Замечательный подарок Сталинскому дню железнодорожника подготовила носильщица вокзала т. Хмелевская. Она своими силами полностью оштукатурила и побелила водогрейку, чем сберегла государственных средств 5892 рубля.

Борется за рентабельную работу вокзала контролер-весовщик коммунист т. Котов. Он в прошлом месяце на много перекрыл план.

Н. Николаев.

Плотник Титов завершил личный годовой план

Более четырнадцать лет самоотверженно трудится в цехе среднего ремонта вагонного депо плотник коммунист Петр Степанович Титов. Не одну сотню вагонных кузовов и бортов платформ отремонтировал он своими руками, много новичков обучил ремеслу.

В начале 1948 года перед товарищами всего цеха Петр Степанович обязался закончить годовую норму выработки в Сталинском дню железнодорожника. Данное слово он превращает в жизнь. Трудится т. Титов расчетливо, вдумчиво, спо-

ро, стремясь наиболее рационально использовать каждую минуту рабочего времени. У него всегда все под руками.

— Прекрасный плотник Петр Степанович Титов,—говорят в вагонном депо.

— Вот почему ему первому поручили ответственную работу—ремонтировать вагоны для перевозки хлеба нового урожая,—рассказывает бригадир цеха т. Захаров.

Принимая от Титова отремонтированный вагон, приемщик МПС Стародубцев уверенно отвечает:



Ленинград Железнодорожники Октябрьской железной дороги деятельно готовятся к перевозке хлеба нового урожая. В вагонных депо идет оздоровительный и капитальный ремонт вагонов, предназначенных для перевозки зерна.

На снимке: бригадир Ленинград-Финляндского вагонного депо В. Г. Семенов (справа) делает надпись „Годен под хлеб“ на вагоне, прошедшем оздоровительный ремонт.

Перекрыли задание

Коллектив автоконтрольного пункта, где мастером т. Колошницин, план первой декады июля по ремонту воздухораспределителей и ревизии автотормозов значительно перевыполнил. По ремонту соединительных рукавов и концевых кранов уже перекрыто полумесячное задание.

Лучше других работали слесари-автоматчики тт. Лопаткин, Русинов, Марковский, Нестеров и Кушонов. Каждый из них за десять истекших дней выполнил двухдекадную норму выработки.

С. Васильев.

Приемщик автоконтрольного пункта.

СМЕНА № 1 ВПЕРЕДИ

Не снижая производственного подъема, коллектив кирпичного завода провский план по выработке готовой продукции выполнил на 104 проц., а за первую декаду июля выполнение плана составило 107 проц.

На заводе попрежнему первенство в соревновании держит смена мастера т. Кожина. Не отстает от нее смена № 2, возглавляемая мастером тов. Свиридовым.

Ничего не сделал в улучшении культурно-массовой работы среди рабочих начальник завода Перфильев. Превратив красный уголок в общежитие, он перестал интересоваться вопросами идейно-политического воспитания рабочих.

Предстоящее празднование Сталинского дня железнодорожника коллектив кирпичного завода обязался встретить с еще большими производственными показателями.

По Советскому Союзу

Уборка хлебов в колхозах страны

Быстрое и дружное созревание озимых и яровых приблизило сроки начала уборки. В ряде районов хлеба созрели на одну—две недели раньше прошлогоднего. Уже убирают озимые хлеба колхозы Владимирской, Орловской и Рязанской областей. Скоро начнется массовая уборка урожая во всей европейской части Советского Союза.

Министерство сельского хозяйства СССР обязало республиканские, краевые, областные и районные органы сельского хозяйства и директоров МТС принять дополнительные меры к скорейшему окончанию ремон-

та и подготовки к уборке урожая всех машин, уборочного и транспортного инвентаря, используя для этой цели предприятия, мастерские и кузницы, находящиеся в сельской местности и в городах.

За созреванием хлебов должно быть организовано тщательное наблюдение. Уборка должна начинаться по мере созревания на отдельных участках, с своевременным включением всех машин, с таким расчетом, чтобы в каждом колхозе она была закончена в сжатые сроки и без потерь.

ТАСС.

Текстильная промышленность перевыполнила план первого полугодия

Предприятия Министерства текстильной промышленности СССР по выработке основных видов продукции перевыполни-

ли план первого полугодия.

Полугодовой план по выработке хлопчатобумажных тканей выполнен на 102 проц., льня-

ных—на 103 проц., шерстяных—на 102,8 проц., шелковых—на 103 процента. Выпуск по разным видам продукции по

сравнению с прошлым годом увеличился от 26 до 37 проц.

ТАСС.

Новые сельскохозяйственные культуры на Украине

На полях украинских колхозов внедряются новые культуры. Среди них тефф, кормовая культура, завезенная из Абиссинии. Она дает за 3 укоса 100 центнеров сена с гектара. Семенами этой травы, собранными с одного гектара, можно засеять площадь в 500 гектаров. Опытные посевы сорго и гаюляна дают с каждого гектара до 60 центнеров зерна и сотни

центнеров зеленой массы. Кормовое растение амарант дает до 1000 центнеров зеленой массы и до 12 центнеров зерна.

Производятся опытные посевы двухлетней вики и многолетнего льна. Стебель вики достигает четырех метров, а многолетний лен дает одинаковый урожай в течение 10 лет.

ТАСС.

Два миллиарда рублей—многодетным и одиноким матерям

За 4 года на Украине 1 млн. 100 тысяч женщин получили от государства пособий на сумму, превышающую 2 миллиарда рублей.

Мать-героиня Анна Евдокимовна Шейнич из Клево-Свя-

тошинского района, Киевской области, воспитавшая 11 детей, получила от государства 30 тысяч рублей. Матери 10-ти детей Анне Иосифовне Савченко, проживающей в Фастовском районе, выдано 26.700 руб. ТАСС.

В помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию

Как работать над книгой

(Продолжение. Нач. в № 81)
II. Как читать книгу и обдумывать ее содержание.

Основу всякой самостоятельной работы по повышению своего идейно-политического уровня составляет самостоятельная работа над книгой.

Весь процесс усвоения материала можно разделить на три части: чтение, обдумывание (анализ) содержания материала и запись. При этом на чтение и обдумывание нужно отводить большую часть времени. Именно здесь самостоятельно занимающиеся допускают первую ошибку: обычно стараются как можно быстрее прочитать и берутся за запись. Получается, что берутся записывать материал, который недостаточно продуман и усвоен.

Основное правило при чтении книги состоит в том, что чтение должно быть активным. Это значит, что, читая, нужно вдумываться в содержание, критически относиться к прочитанному.

В. И. Ленин говорил: «...коммунизм превратится в пустоту, превратится в пустую вывеску, коммунист будет простым хвостом, если не будут переработаны в его сознании все полученные факты» (том. XXX, стр. 407).

Кроме того, осмысленное чтение помогает лучшему запоминанию.

Именно так, на основе критической переработки всех человеческих знаний классики марксизма-ленинизма создавали самую передовую революционную теорию.

Как должно протекать само чтение и анализ материала?

Прежде чем приступать к чтению книги, нужно ознакомиться с ней в общих чертах. Общее знакомство с книгой состоит в том, чтобы узнать кто автор книги, ее полное название, просмотреть оглавление книги, узнать когда книга выпущена, прочитать введение, предисловие. Общее знакомство дает возможность создать себе представление о ценности и доступности книги.

Надо сразу предостеречь от того чтения, когда после 10—20 строк сразу начинаются записи. Что можно будет записать кроме этих 10—20 строк? Ровно ничего. Это будет механическое переписывание книги от первой строки до последней.

Рекомендуется особенно, если есть хороший навык быстрого чтения или книга невелика по объему,

прочитать всю книгу целиком, в порядке ознакомления. Если же товарищ изучает «Краткий курс истории ВКП(б)», то можно предложить читать по главам, но не меньше того материала, который предполагается проработать в одно занятие. Короче говоря, «норма» чтения зависит от того, насколько быстро умеет читать товарищ и разбираться в прочитанном.

Но неправильным будет и такое положение, когда заранее устанавливается, сколько раз будет читать данный материал самостоятельно занимающийся. Читать нужно столько раз, сколько потребуется для полного усвоения материала.

Не нужно смущаться, если после первого чтения не все содержание будет понятно целиком. Вторичное чтение, беседа, консультация помогут разобраться в непонятном.

В связи с этим нужно предостеречь и от другой ошибки, которую допускают при самостоятельной работе. Нельзя проходить мимо непонятных выражений и отдельных слов. Пользуясь справочником, словарем нужно выяснять смысл каждого слова.

И во время первого, и во время второго чтения нужно обдумывать материал.

Что это значит анализировать, обдумывать материал?

Анализ материала—это установление зависимости между вводными мыслями, основными мыслями (доказываемое автором положение), доводами к основной мысли и выводами.

Возьмем пример из 12 главы 3 раздела «Краткого курса истории ВКП(б)», где говорится о том, какую картину представлял СССР в 1936 году.

Основная мысль: «К 1936 году совершенно изменилась экономика СССР». К этой основной мысли есть доводы: 1. Полная ликвидация капиталистических элементов и победа социалистической системы во всех отраслях народного хозяйства. 2. Увеличение социалистической индустрии по сравнению с довоенной в 7 раз. 3. Победа в с. х. самого крупного механизированного соц. производства в виде колхозов и совхозов. 4. Полная ликвидация кулачества. 5. Сосредоточение товарооборота в руках государства и кооперации. 6. Уничтожение эксплуатации человека человеком и утверждение социалистической

собственности как незыблемой основы нового социалистического строя.

После этих доводов идет вывод: «В новом социалистическом обществе навсегда исчезли кризисы, нищета, безработица и разорение. Создались условия для зажиточной и культурной жизни всех членов советского общества» («Краткий курс», стр. 328).

При анализе нужно помнить, что одна основная мысль может служить одновременно или доказательством к другой основной более общей мысли, или вводной мыслью к последующему изложению. В данном случае вышеуказанная основная мысль об изменении экономики СССР к 1936 году—вводная мысль, после которой говорится об изменении классового состава населения СССР. Отыскание основной мысли—главная работа при чтении.

При чтении и анализе не рекомендуется производить одновременно записей. Но здесь могут быть очень полезны подчеркивания и отчеркивания (конечно, если книга своя, а не библиотечная).

У каждого могут быть свои способы отметок в книге при ее чтении. Можно советовать такую систему: основную мысль подчеркивать одной чертой горизонтально прямо в тексте, доводы лучше всего пометать цифрами или буквами сбоку, на полях, а вывод отчеркивать двумя вертикальными чертами.

Подчеркивание не должно превратиться в механический процесс. В таком случае будет подчеркиваться все подряд. Подчеркивание должно основываться на анализе материала.

При работе над книгой встает вопрос о запоминании содержания материала. Часто можно слышать от товарища такие слова: «Пока я читал, было все понятно, а как нужно рассказать, я ничего не помню. Нет, видно, уж мне не под силу занятия». Эти рассуждения отдельных товарищей ни на чем не основаны. Стоит только вдуматься посерьезнее и станет понятно, что для запоминания надо работать регулярно над развитием памяти, только в этом случае память будет все больше и больше развиваться.

Здесь мы можем вновь обратиться к опыту работы классиков марксизма-ленинизма. И Маркс, и Ленин, и Сталин регу-

лярно работали над развитием своей памяти. Например, Маркс специально для развития памяти изучал стихотворения на незнакомом ему языке, Ленин настолько развил свою память, что когда ему пришлось писать книгу «Развитие капитализма в России» в ссылке, он по памяти составил большой список необходимой литературы, с указанием не только названия статьи, но и номера журнала.

Учиться упорно работать, читать книгу мы можем у И. В. Сталина.

В 1938 году товарища Сталина посетили на дому командиры Красной Армии. Один из них так описывал свое посещение:

«Мы пришли на квартиру Иосифа Виссарионовича. Наше внимание обратила на себя огромная гора книг, очевидно, только что вышедших из печати. Тут были книги по текстилю, кожевенному делу, военной истории, литературные произведения.

—Когда вы успеваете все это прочитать, Иосиф Виссарионович? — невольно вырвался у нас вопрос.

Товарищ Сталин улыбнулся. — Как бы я не был занят,—сказал он,—в день обязательно страничку пятьсот просмотрю. Это моя порция.

—Большая порция, Иосиф Виссарионович!

—Ничего, я привык. Это я в тюрьмах и ссылках научился. Теперь у меня небольшой затвор, как видите, но я наверстаю.

—Советую и вам побольше читать,—добавил он и подарил каждому по книге».

Вот именно так и нужно работать над собой каждому коммунисту: читать по плану, напряженно, наверстывая упущенное, читать каждый день.

(Окончание следует).

А Литвинов
Лектор ГК ВКП(б).

Футбол

3:1 в пользу «Локомотива»

В прошлое воскресенье на стадионе спортобщества «Локомотив» состоялся футбольный матч между командами «Локомотив» г. Тайга и «Строитель» п. Япхкино. Матч закончился со счетом 3:1 в пользу хозяев поля.

народному добру, пренебрежению к интересам потребителей.

Недавно профессора и доценты Московского института прикладного и декоративного искусства опубликовали в газете письмо, в котором указывали, что качество вещей из пластмасс, выпускаемых нашими заводами, не удовлетворяет требованиям на хороший и красивый товар. Из пластмасс вырабатываются разнообразные вещи: игрушки, шкатулки, кофеники, сервизы, пуговицы, шпелселя и многое другое, но эта продукция часто окрашена в блеклые, грязные цвета, отделана крайне небрежно. Вилки и розетки плохо подходят друг к другу, плащи из хлорвинила плохо окрашены и быстро рвутся. Таких примеров можно привести множество.

В нашей стране созданы все условия для выпуска товаров высокого качества. И если находятся предприятия и хозяйственные руководители, позволяющие себе засорять рынок явно негодной продукцией, то это можно объяснить только тем, что борьба против бракоделов еще недостаточна. Пришло время покончить с этим позорным явлением в нашей хозяйственной деятельности. Пора выпол-

нить то, о чем говорил товарищ Сталин еще на XVI съезде партии:

«Нельзя дальше терпеть прорехи в области рационализации, невыполнение плана по снижению себестоимости и безобразное качество продукции ряда наших предприятий. Эти прорехи и недостатки дают на все наше народное хозяйство и не дают ему двинуться вперед. Пора, давно пора покончить с этим позорным пятном».

Позорное пятно!—вот как резко осудил товарищ Сталин пренебрежение к качеству продукции.

С тех пор, как были сказаны эти слова, прошло немало лет. Советская индустрия шагнула далеко вперед, советские предприятия и многие виды выпускаемой ею продукции завоевали мировую славу. Честь советского предприятия требует, чтобы эта слава росла и ширилась. Советская марка на товаре должна служить гарантией его высокого качества, своего рода паспортом, которым весь наш народ мог бы гордиться.

Так усилим же борьбу за высокое качество продукции, против низкосортности и брака в производстве, поднимем выше честь советской фабричной марки!

Письмо в редакцию

Нарушают противопожарные правила

За последнее время произошло ряд случаев загорания жилых домов и надворных построек.

Особенно неблагоприятно обстоит дело с выполнением противопожарных мероприятий в дорстрое (начальник Угрюмов), дистанции связи (начальник Топешко), в вагонном депо (зам. нач. Дудко). Руководители перечисленных предприятий безразлично относятся к указаниям работников пожарной охраны, а это приводит к плохим последствиям. Из-за этого произошло загорание крыши красного уголка дистанции связи.

В. Рогатнев.

За рубежом

Забастовки в Италии и Франции

В Италии продолжается борьба за повышение заработной платы квалифицированным рабочим и служащим. В поддержку этого требования 6 июля состоялась демонстративная забастовка работников химической промышленности Италии.

7 и 8 июля по всей стране состоялись общенациональные демонстративные забастовки металлургов и работников электропромышленности.

В течение недели бастуют работники нефтепромышленности всей Италии.

Конфедерация промышленников отвечает отказом на требование всеобщей итальянской конфедерации труда о переговорах по вопросу повышения заработной платы. Она требует сначала прекратить «профсоюзные волнения».

Утром 7 июля в Париже забастовали 120 тысяч служащих финансовых учреждений города. Чиновники требуют пересмотра разрядной сетки, повышения жалования и проведения в жизнь устава государственных служащих.

ТАСС.

Положение в Палестине

Арабы отвергли предложение посредника Объединенных Наций в Палестине Бернадотта о продлении перемирия. Государством Израиль эти предложения были приняты.

8 июля министр иностранных дел государства Израиль Шерток сообщил организации Объединенных Наций, что египетские войска в составе двух бронеколонн и пехоты начали наступление на еврейские позиции в южной части Палестины. Шерток сообщил, что вооруженные силы государства Израиль готовы к решительным действиям на всех фронтах. Однако «правительству Израиль крайне важно знать,—пишет Шерток,—какое решение примет Совет Безопасности при нынешнем чрезвычайном положении».

По сообщению из Тель-Авива, в ночь на 9 июля на северном и южных фронтах Палестины отмечена боевая активность арабских войск.

Соединения армии Израиль в секторе Газа остановили атаку египетской пехоты.

ТАСС.

Ответ. редактор Т. Демидов.

За высокие качественные показатели работы!

(Окончание. Нач. в № 82).

За честь фабричной марки

1948 год проходит под знаком борьбы за повышение всех качественных показателей работы—за максимальную экономию и бережливость, за отказ от государственных дотаций, за увеличение накоплений, за рост производительности труда, улучшение организации производства, быстрое освоение среднепрогрессивных норм выработки.

Первый квартал, как известно, ознаменовался серьезными успехами: объем промышленного производства вырос по сравнению с тем же периодом 1947 года на 32 процента, то-есть почти на одну треть. Одно предпринятие за другим отказывается от государственной дотации, начинает давать прибыль. Государственный план перевыполняется из месяца в месяц не только по валовому выпуску продукции, но и по снижению себестоимости, по соблюдению ассортимента и качества продукции. С каждым днем ширится в стране соревнование за досрочное выполнение годового плана к 7 ноября—31-й годовщине Великого Октября.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Однако при всеобщем подъеме народного хозяйства у нас все же имеются отрасли, не выполняющие планов или выполняющие планы за счет выпуска второстепенных видов продукции или продукции низкого качества. Это относится в особенности к разным отраслям местной промышленности и промышленной кооперации, выпускающим товары для населения. Все еще остается неудовлетворительным качество обуви, выпускаемой нашими обувными фабриками и промышленными артелями, не удовлетворяет запросам населения качество швейных изделий, детских игрушек, мебельного производства, предметов домашнего обихода.

Советский потребитель хочет получить за свой полноценный рубль хороший, добротный товар, а вместо этого ему сплошь и рядом предлагают заведомо плохие папиросы, уродливо сшитые костюмы или пальто, игрушки, которые нельзя давать детям в руки, грубые стаканы, тарелки, плохие ножи и т. д. и т. д. Выпуск такой продукции—результат небрежного и подчас преступного отношения к